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Pozdravljeni!

Pred vami je gradivo, ki je namenjeno delu pri vajah in je
razdeljeno na posamezna poglavja. Vrstni red poglavij se
ujema z vrstnim redom v ucbeniku, ki je obvezna Studijska
literatura pri predmetu Temelji ekonomije.

V sklopu vsakega poglavja so tri skupine vpra8anj, in sicer
vpraSanja za ponavljanje, vpraSanja za utrjevanje znanja in
vpradanja za delo v skupini. Prvi sklop vprasanj je namenjen
predvsem  ponovitvi znanja, ki naj bi ga pridobili s
spremljanjem predavanj in Studiranjem literature. Drugi sklop
vprasanj zahteva aplikativnho uporabo znanja, saj je treba
snov tudi razumeti. VpraSanja za delo v skupini bomo
reSevali v manjsih skupinah pri vajah.

Gradivo vam bo v pomo¢ tudi pri ponavljanju snovi, ko se
boste pripravljali na kolokvij ali izpit, saj zajema pregled
celotne snovi, ki jo potrebujete za wuspeSno opravljeno
obveznost pri tem predmetu.

Veliko uspeha in volje pri Studiju.



KAZALO

1. EKONOMSKA ZINANOST ..ot eeeeeeeeeeeeteeeeeeessseseseesesssesesessesesssesssssssssessssesnns 1
2. EKONOMSKI PROBLEM DRUZBE.......ouiuiieteeeeeeeteeeeeeeeeeeeeseseeeseseessesssessesesessens 3
3. EKONOMSKI PROBLEM POSAMEZNIKA........oeteeeeeeeteeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseesseeeesenenes 7
4. POJEM TRGA IN TRZNE STRUKTURE TER POJEM POVPRASEVANIJA........... 10
5. POJEM PONUDBE........oovoeeeeteeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesesesessessesasasessssasesessasesesaseessesssenes 13
6. TRZINO RAVINOVESIE. ..eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeeteeeeseeeseeeseseessesssesessessssessesessssesesessens 16
7 STROSK .o eeeee et e e e e e e et e s e e s e et eseseeseseseseseseessasasessesesasasesessessasesessesasensesenes 18
8. MONOPOL IN OLIGOPOL ... eeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeeeeeeseseseeeseessesesesesssesssessssessasesesseens 21
9. TRZNE STRUKTURE V PRAKS....eeeveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseseseeeaseseseseesesesesens 24
10. TRZNA DRUZBA IN PODJETNISTVO TER MAKROEKONOMIJA.................. 25
11. BRUTO DOMACI PROIZVOD IN NEZAPOSLENOST ......veveeeeeeeeeeeeeerereerereenenn 26
12. INFLACIJA IN ZUNANJETRGOVINSKA POLITIKA. ... eeeeeeeeeeeeeeeeeeereeeeeeenenn 29
13. PLACILNA BILANCA IN TECAJNA POLITIKA. ..ot eveeeeeeeeeeeeeeeeereereeereesessesanas 32
14. DENARNA IN FISKALNA POLITIKA. ..o eveueeteeeeeeeeeeeeeeeeeeseseeeseeseseseseseseseesessesens 34

il



1. EKONOMSKA ZNANOST

Kratki
odgovori

1. Kako Dbi opredelili ekonomsko znanost?

2. Kak$na veda je ekonomija? Kratko opredeli!

3. Katere metode se uporabljajo v znanosti in katere so bolj
uporabne v ekonomiji?

4. Kateri sta raziskovalni strategiji pri metodi abstrakcije?

5. Kratko opredelite mikroekonomijo, poslovno- organizacijske
znanosti in makroekonomijo!

Delo v skupini

1.

Odgovorite na vpraSanja v knjigi str. 14! (Zakaj govorimo o
relativni redkosti dobrin? Kateri je za vas najbolj redek vir?
Navedite, kateri so po vasem mnenju najredkej$i  viri
slovenskega gospodarstva?)

2. Dopolnite spodnje trditve:

a. Poglavitni problem, da je ekonomija kot veda potrebna, je

e __dobrin. To pomeni, da je potreb_________ kot pa
dobrin.

b. Kadar neko dejstvo v ekonomiji razlagamo in ga
dokumentiramo ter ponazarjamo, govorimo 0

Kadar v trditvah uporabljamo nasvete
oziroma dajemo mnenja, kako naj bi stvari potekale,
potem govorimo o :

c. Veja ekonomije, ki preucuje izbiro posameznikov in podjetij
se imenuje , medtem ko se veja, Ki
preucuje gospodarstvo kot celoto, imenuje

3. ObkroZite pravilne trditve:

a. Dejstvo, da potrebe ne moremo v polnosti zadovoljiti z
danimi resursi, imenujemo problem:
1. oportunitetnih stro$kov.
2. redkosti.
3. normativne ekonomije.
4. za koga producirati.



4. V knjigi na str. 15 obkroZite trditve, ki imajo normativni znacaj.



2. EKONOMSKI PROBLEM DRUZBE

Kratki
odgovori
1. Kaj predstavlja ekonomski problem druzbe?
2. Kaj so dobrine?
3. Kaj je proizvodnja?
4. Opredelite nacelo gospodarjenja!
5. Opredelite zakon sorazmerne delitve druzbenega sklada dela
in  mehanizme s katerimi se uresnicuje!
6. Ker so produkcijski faktorji relativno redki, mora druzba
odgovarjati na tri temeljna vpraSanja, katera?
7. Kako graficno prikazujemo ekonomski problem druzbe?
8. Kaj nam pove toCka na transformacijski krivulji?
9. Katere so lastnosti transformacijske krivulje?
10. Zakaj je krivulja alternativnih moznosti proizvodnje
padajoca?
11. Zakaj je transformacijska krivulja konkavna gledano iz
izhodis¢a?
12. Kaj je alternativni stro$ek?
13. Kako se razlikujeta transformacijski krivulji razvite in
revne drzave?
14, Kdaj se druzba nahaja nad in kdaj pod transformacijsko
krivuljo?
15. Kateri so mozni vzroki za premik transformacijske krivulje
v desno?
Diskusija

Prakti¢ni primeri

. KakSna je razlika med absolutno in relativno redkostjo dobrin?

Ali  transformacijska  krivulja prikazuje optimalno izbiro
proizvodnje dveh dobrin za neko gospodarstvo? Od {esa je
izbira odvisna?

V kak8nem primeru bi bili pri preucevanju ekonomskega
problema druzbe alternativni stro§ki enaki?

NaStejte mozne razloge, ki jih ima drzava, da izbere
proizvodni kombinacijo, ki se nahaja pod transformacijsko
krivuljo!



5. Predpostavimo, da drzava X wuporablja vse razpolozljive
produkcijske faktorje na najbolj§i mozni nacin pri proizvodnji
blaga A in B. Alternativne moZnosti proizvodnje so naslednje:

A 0 1 2 3 4 5
B 15 14 12 10 6 0

a) NariSite transformacijsko krivuljo!

b) lzraCunajte alternativhe stroSke povecCanja proizvodnje
blaga A za vsako enoto!

c) Zakaj je za poveCanje proizvodnje dobrine A iz 4 na 5
enot potrebno Zrtvovati toliko dobrine B?

d) Kako bi se spremenila krivulja alternativnih moznosti
proizvodnje, ¢e bi se izboljSala produktivnost dela pri
proizvodnji dobrine A?

e) Ali je mozna proizvodna kombinacija, pri kateri bi
proizvajali dve enoti dobrine A in 11 enot dobrine B?
Kako bi tako izbiro komentirali?

6. Katera od prikazanih transformacijskih  krivulj prikazuje
alternativne moznosti proizvodnje za manj razvito in katera
za razvito druzbo?

kapitalske
kapitalske dobrine
dobrine

potrosne dobrine potrosne dobrine

7. Katero od proizvodnih izbir A, B ali C na transformacijski
krivulji bi priporoCili drzavi X, ¢e bi ta zelela izvajati hitro
razvojno politiko?

kapitalske
dobrine

0

potrosne dobrine



Delo v
skupini

1.

8. Ali je to toko sposobna izbrati vsaka drzava? Ali je ta izbira

za vse drzave teoreticno mozna?

9. Analizirajte spodnjo krivuljo:

A

B

a. Ali je drzava sposobna proizvajati takéno koli¢ino dobrin A
in B kot jo prikazuje toCka Y na sliki?

b. V kak§nem primeru bi bilo to mozno?

c. Narisi vse mozne premike podane transformacijske
krivulje, ki bi takS§no proizvodnjo omogo¢ili in vsak premik
tudi opredelite!

potrosne dobrine

4
3 kapitalske dobrine

Ali so naslednje trditve pravilne ali napacne?
a. Ce se druzba nahaja v toCki Y, potem proizvaja z vsemi

b.
C.

d.

razpoloZljivimi sredstvi.

To¢ka Z ni mozna pri danem obsegu produkcijskih sredstev.

S povecanjem Stevila produkcijskih faktorjev in
produktivnostjo, bo v prihodnosti mozno proizvajati
kombinacijo, ki jo prikazuje to¢ka T.

Alternativni stroSek povecanja proizvodnje kapitalskih dobrin
iz 3 na 4 enote, je enak izgubi 1 enote potrodnih dobrin.



2. Nastejte:

a.
b.

Produkcijske faktorje glede na posamezno razdelitev.
Pomanjkljivosti planskega in pomanjkljivosti trznega mehanizma.

3. Dopolnite naslednje trditve:

a.

Kadar so potrebe po neki dobrini veéje od koliCine te dobrine,
potem je to dobrina ali _____ dobrina in
ima zato dolo¢eno _______

Razporejanje omejenih sredstev tako, da zadovoljimo ¢im vec
svojih potreb imenujemo
Vse mozne kombinacije dveh proizvodnih dejavnlkov s katerimi
proizvedemo enak obseg proizvoda prikazuje ____ . Ce
uporabljamo ve¢ dela glede na ostale proizvodne dejavnike,
potem je ta proizvodnja :
Pri Matiji doma imajo vrt na katerem pridelujejo zelenjavo za

svoje gospodinjstvo. Ta proizvodnja je ___ . Helenini
starSi del svojih pridelkov z vrta odnesejo tudi na trznico, kjer jo
prodajajo na stojnici. Gre za ____ proizvodnjo.

Lastnost blaga, da zadovolji neko potrebo je
vrednost blaga. Druga vrednost, ki jo ima blago pa je
vrednost.




3. EKONOMSKI PROBLEM POSAMEZNIKA

Kratki
odgovori
1. Kaj je potreba in kako potrebe delimo?
2. NaStej subjektivne in objektivne dejavnike, ki dolocajo
potrodnikovo izbiro!
3. Katera dobrina je za potroSnika relativno najbolj redka?
4. Graficno prikazite ekonomski problem posameznika!
5. NaStejte lastnosti premice cene!
6. Kaj nam pove to¢ka na premici cene?
7. Zakaj so alternativni stro$ki nakupa druge dobrine enaki?
8. Zakaj je krivulja alternativnih moZnosti potroSnje padajoca?
9. Opredeli mejno in skupno koristnost!
10. Kako  grafi¢no prikazujemo kriterij koristnosti pri

prikazovanju ekonomskega problema posameznika?

11.  Katere kriterije moramo upoS$tevati , da doloCimo optimum
potrodnika?

12.  NariSite in opredelite optimum potroSnika!

Diskusija
Praktiéni primeri

1. Lestvica mejne koristnosti pri porabi izdelka B je prikazana v
tabeli:

koli¢ina dobrine B 0O 1 2 3 4 5 6 7
mejna koristnost 10 15 10 6 2 1 -1

a. NariSite krivulji mejne in skupne koristnosti!
b. Kolik§na je skupna koristnost porabe 5 enot dobrine B
pri opazovanem posamezniku?

2. Zakaj viSje lezeCa indiferen¢na krivulja pomeni vecéjo skupno
korist?



3. Katera izbira na narisani indiferenéni krivulji pomeni vecjo
skupno korist za posameznika?

A

B

4. V kateri toCki na sliki je prikazan optimum potroSnika?

a) Katera izbira X ali Z je za potro$nika bolj ugodna? V ¢em
se izbiri razlikujeta?

b) Kako bi komentirali izbiro X?

c) Katero toko bi izbral posameznik, ¢e bi Zelel zadovoljiti
le kriterij koristnosti?

d) V ¢em se razlikujeta izbiri Z in E?



Delo v
Skupini

1. Predvidite, da prvotno premico cene posameznika, prikazuje
premica be na sliki. Katere premice cene prikazujejo
posamezno spremembo:

a. Padec cene dobrine B.

b. Padec cene dobrine A.

c. Povecanje cene dobrine A.

d. PoveCanje dohodka posameznika.

2. NariSite premico cene posameznika X, ¢e veste, da dobrina A
stane 15.000 SIT, dobrina B 20.000 SIT, posameznikov
dohodek pa 60.000 SIT!

a) Naredite tabelo  moznih  nakupov  obeh  dobrin
posameznika pri  danem dohodku in izraCunajte
alternativne stroSke poveCevanja nakupa dobrine A za
eno enoto!

b) Ali je moZzen nakup dveh enot dobrine A in ene enote
dobrine B? Kaj se zgodi v takem primeru?

c) Ali posameznik lahko z danim dohodkom kupi 5 enot
dobrine A? Kak8ne spremembe bi mu to omogocale?

d) V kakSnem primeru bi alternativni stroSki narascali in
kakSna bi bila krivulja alternativnih moznosti potrodnje
v takSnem primeru?



4. POJ

EM TRGA IN TRZNE STRUKTURE TER

POJEM POVPRASEVANJA

Kratki
odgovori
1. Kaj je trg?
2. Opredelite pojem konkurence?
3. NaStejte in kratko opredelite dejavnike, ki dolo¢ajo trZzno
strukturo!
4. Opredelite popolno konkurenco!
5. Kaj razumemo s pojmom povpradevanja?
6. Kaj pravi zakon povpraSevanja? Katere dobrine so izjeme?
7. Kateri so dejavniki, ki vplivajo na povpraSevanje in kako?
8. Graficno prikazite krivuljo povpraSevanja!
9. Kaj pomeni izraz ceteris paribus?
10.  NariSite in razlozite 'uCinek substitucije'!
11.  NariSite in razloZite 'uCinek realnega dohodka'l
12.  Kaj nam pove cenovna elasticCnost povpraSevanja in kako
jo izraéunamo?
13.  NariSite krivulje povpraSevanja, ko velja, da je vrednost
cenovne elastiCnosti povpraSevanja vecja, manjsa in enaka 1.
14.  Kaj nam pove krizna elasticCnost povpraSevanja?
15. Opredelite dohodkovno elastiénost povpraSevanja!
Diskusija

Praktiéni primeri

1.

2.

ReSite nalogo v knjigi str. 44!

a. lzracunajte Se intervalno cenovno elasticnost trznega
povpradevanja, pri spremembi cene iz 3 SIT na 4 SIT.

b. NariSite ustrezno krivuljo povpraSevanja.

Znana je krizna elasti¢nost povpraSevanja med blagom X in Y,
in sicer je enaka 1,2. Povejte kaj vam dani rezultat pove!
Nariite tudi graf!

Izraunajte dohodkovno elasti¢nost povpraSevanja, Ce veste,
da se je dohodek posamezniku povecal iz 80.000 na 100.000
SIT, povpraSevanje po dobrini A pa se je povecCalo iz 50 na
150 enot!

Za kak$no dobrino gre?

10



O

10.

11.

Kak§na je razlika med spremembo povpradevanja in
spremembo obsega povpraSevanja? NariSite en primer za
vsako od sprememb!

KakSna mora biti cenovna elasticnost povpraSevanja, da se
dohodek proizvajalcev zmanj$a ali poveCa ali ne spremeni, ce
se cena blaga poveca?

Pri  katerih  vrstah dobrin razprodaja poveéa dohodek
proizvajalcev? Odgovor grafitno prikaZzite!

NariSite spremembi na trgu masla in margarine, Ce se poveca
cena masla c.p.!

Ali je elasticnost povpraSevanja na krivulji povpradevanja, Ki
je enaka premici vedno enaka?

Opredelite mozne vzroke, ki so povzroCile spremembi
povpraSevanja kot prikazujeta spodnja grafa:

a) b)

NariSite spremembo, ki jo na trgu kruha povzro i
povecanje cen kruha c.p.!

NariSite spremembo na trgu luksuznih jaht, ki jo povzrodi
podraZzitev privezov v marinah c.p.!

11



Delo v
skupini

1.

Izraunajte cenovno elasticnost povpraSevanja, ¢e se je cena
neke dobrine povecala za 50 SIT, c.p. Prvotna cena je bila 100
SIT. Obseg povpraSevanja se je zato zmanjSal za 200 enot.
Prvotna poraba je bila 300 enot. Za kak8no povpraSevanje gre?
Kaj se zgodi z dohodkom proizvajalca v tem primeru?

lzpolnite naslednjo tabelo, tako, da pri vsaki spremembi
navedete kako sta se spremenila povpraSevanje in obseg
povpraSevanja  dologene dobrine  c.p. (t (poveéanje), !
(zmanjsanje), o (nespremenjeno) ) ter kako se sprememba odraza
na krivulji povpraSevanja:

obseg |grafitna
sprememba povp. |povp. |sprememba

Povecala se je cena
komplementarne dobrine

ZmanjSala se je potreba po
dobrini

Znizala se je cena dobrine

PoveCala se je cena substituta

PoveCala se je cena dobrine

Letalska druzba ima dnevno polet iz Ljubljane v Frankfurt. V
letalu je prostora za 100 ljudi, vendar je v povprec¢ju prodanih 50
vozovnic za en polet, in sicer po ceni 70 USD. Od teh petdeset
potnikov je dvajset poslovneZev in trideset turistov. lzraCunali
so, da je cenovna elastiCnost povpraSevanja poslovnezev 0,25,
turistov pa 3. Kaj bi se zgodilo, Ce bi letalska druzba razdelila
sedeze v dva razreda in bi za prvi razred, ki bi ga uporabljali
poslovneZzi, vozovnice podrazila za 20%, za turisti¢ni razred pa
pocenila za 20%?

12




5. POJEM PONUDBE

Kratki
odgovori
1. Kaj razumemo s ponudbo?
2. Kateri so dejavniki ponudbe?
3. Kako posamezni dejavnik vpliva na spremembo ponudbe?
4. KakSna je razlika med spremembo ponudbe in spremembo
obsega ponudbe? Spremembi tudi graficno prikazite!
5. Kako je opredeljena cenovna elastiCnost ponudbe in kaj nam
pove?
6. Kateri dejavniki vplivajo na elasticnost ponudbe?
7. Ali je cenovna elasticnost ponudbe odvisna od vrste blaga?
Diskusija

Prakti¢ni primeri

1.

Podjetje X je povecalo cene svojega izdelka za 500SIT.
Prvotna cena izdelka je bila 2200 SIT. Prodaja se je zaradi
spremembe poveCala za 50 enot iz prej$njih 200 enot
prodanih izdelkov. IzraCunajte cenovno elasticnost ponudbe
tega izdelka?

Opredelite razliko med individualno ponudbo in ponudbo na
trgu?

Ali bi se povecala ponujena koli¢ina dobrin izdelkov na dolgi
rok, ¢e bi se cena izdelka povecala, vsa podjetja pa bi ze
proizvajala s polno izkoris¢enimi zmogljivostmi? Zakaj?

KakSna bo kratkoroCna cenovna elastiCnost ponudbe solate
na trznici? NariSite tudi graf!

Opredelite vzroke za spremembi, ki sta narisani v spodnjih
grafikonih:

A

13



Delo v
skupini

1. Izpolnite naslednjo tabelo, tako, da pri vsaki spremembi
navedete kako sta se spremenili ponudba in obseg ponudbe
doloéene dobrine c.p. (t+ (poveéanje), | (zmanjSanje), o
(nespremenjeno) ) ter kako se sprememba odraza na krivulji
ponudbe:

povecali so se stroSki surovin
potrebnih za izdelavo te dobrine
povecala se je cena doloCene
dobrine

izboljSala se je tehnologija pri
proizvodnji doloCene dobrine

zmanj$alo se je Stevilo
proizvajalcev te dobrine

povecale SO se potrebe
proizvajalcev po likvidnih
sredstvih

2. Oznacite vrednosti za cenovno elastinost ponudbe pri
posamezni krivulji ponudbe:

14
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6. TRZNO RAVNOVESJE

Kratki
odgovori

1. Kako je opredeljeno trZzno ravnovesje?

2. Opredelite trzno ceno in ravnoteZzno ceno!

3. Kdaj pride na trgu do neravnovesja?

4. Opredelite in nariSite presezno ponudbo!

5. Opredelite in nariSite presezno povpraSevanje!

6. Kaj se zgodi, ¢e drzava administrativno dolo¢i ceno blaga, ki
je nizja od ravnotezne? Kaj pa Ce je doloena cena vi§ja od
ravnotezne?

7. Ali je trzno ravnovesje dolgoro¢no stabilno stanje?

8. Ali elastiénost ponudbe in povpraSevanja vpliva na velikost
spremembe trznega ravnotezja, ko se spreminjata ponudba in
povpraSevanje?

Diskusija

Praktiéni primeri

1.

Z uporabo krivulj ponudbe in povpraSevanja analizirajte in
nariSite naslednje spremembe trznega ravnotezja:

. Povecal se je dohodek prebivalcev.

. Povecali so se strodki produkcijskih faktorjev.

. IzboljSanje tehnologije.

. Povec¢anje davka na dohodek povpraSevalcev.

. ZmanjSanje cene komplementarne dobrine.

DO O O T QO

NariSite spremembo trznega ravnotezja na trgu mleka v
dolgem obdobju, ko se povecajo stro$ki njegove proizvodnje!

Analizirajte spremembo na trgu Iluksuznih avtomobilov v
kratkem obdobju, ko se povecajo carinske dajatve za njihov
uvoz! Primerjajte spremembo s prej$njo nalogo in navedite
glavne razlike!

NariSite spremembo na trgu neeksistenéne dobrine, ki jo v

kratkem obdobju povzro¢i uvedba davka na reprodukcijski
material!

16



5. V gospodarstvu se je poveCala kupna moé¢ prebivalca, ki je
posledica povecéanja dohodkov prebivalcev. NariSite
spremembo, ki jo v dolgem obdobju povzroCi ta sprememba
na trgu eksistenéne dobrine! Kako se spremenita ravnotezna
koli¢ina in cena?

Delo v
skupini

1. Na sliki je narisano trenutno trzno ravnoteZje na trgu video
kaset. Katera od toék A, B,C ali D prikazuje novo ravnotezje,
ko zaradi nove tehnologije pride do znizanja stroSkov
proizvodnje video kaset in se istoCasno pocenijo tudi
videorekorderji?

pll b S
q

2. Podjetje A proizvaja dobrino X, ki je komplementarna dobrini
Y, ki jo proizvaja podjetje B.

a. NariSite spremembi na trgu obeh dobrin, ki jo povzroCi
povecanje cene dobrine X .
b. Oznacite kako se bo spremenila posamezna kategorija:
Dobrina X a c Dobrina Y a c
Obseg Obseg ponudbe
povpradevanja
Obseg ponudbe Obseg
povpraSevanja
PovpraSevanje PovpraSevanje
Ponudba Ponudba
Ravnotezna cena RavnoteZzna cena
Ravnotezna Koli¢ina Ravnotezna koli€ina
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c. NariSite Se spremembo, ki jo povzro¢i uvedba davka na
proizvodnjo dobrine Y ter za zgoraj navedene kategorije
oznadite spremembe.

7. STROSKI

Kratki
odgovori
1. Opredelite posamezna obdobja!
2. Kaj so variabilni produkcijski faktorji, povejte tudi primer?
3. Opredelite fiksne produkcijske faktorje! Primer!
4. Kako je opredeljen dobi¢ek podjetja?
5. Kaj v sodobnih korporacijah nadomes$éa profitni motiv?
6. Kaj je trzna vrednost podjetja?
7. Opredelite FC, VC, TC, MC, AFC, AVC, AC? NariSite tudi grafe
teh stroSkov!
8. Kako dobimo krivuljo dolgoroénih povpreénih stroSkov?
9. Zakaj lahko pride do prihrankov obsega?
10.  Ali so mozne tudi izgube obsega?
11.  Kako se razlikujeta krivulji TC in LTC? Kaj pa krivulji MC in
LMC?
Diskusija

Praktiéni primeri

1.

Dopolnite tabelo:

Q P TC TR FC VC MC AFC | AVC AC
0 100 50

1 120 100

2 140 110

3 160 125

4 180 150

5 200 180

a. lzradunajte Se dobic¢ek proizvajalca pri ceni 140 SIT!

2. Obkrozi pravilne trditve:

1. Krivulja MC seka:
a. AC, AVC in AFC krivulje v njihovih
minimumih.
b. AC in AFC krivulji v njunih minimumih.
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c. AVC in AFC krivulji v njunih minimumih.
d. AC in AVC krivulji v njunih minimumih.
e. TC in VC krivulji v njunih minimumih.

2. Ce AC padajo, potem MC

a. Rastejo.

b. Padajo.
So enaki AC.
So nad AC.
So pod AC.

® oo

3. Graf prikazuje kratkoro¢ne AC razlicno velikih podjetij.
a. Narisi dolgoro¢no krivuljo povprecnih stroskov (LAC).
b. Katera AC najbolje prikazuje zeleno velikost podjetja, ce
Zelijo proizvajati 100 enot na dan?

2
5 6

100 Q

AC A

v

Delo v
skupini

4. Dopolni trditve:
b. Obdobje, v katerem so nekateri produkcijski faktorji fiksni

in nekateri variabilni, imenujemo ______ obdobje.
Obdobje v katerem so vsi faktorji variabilni pa ______
obdobje.

c. TC= FC+

d. Mejni strodki kazejo za koliko se povecajo stroSki, ce se
_________poveca za eno enoto.

e. Ce krivulja povprec¢nih variabilnih stroSkov (AVC) pada,
potem se krivulja mejnih stro§kov (MC) nahaja
njo.

5. Ali so spodnje trditve pravilne ali napac¢ne?
f. Kratko obdobje je tisto, ki ima vsaj en fiksni in en variabilni
produkcijski faktor.
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. Krivulje  povpreénih  stroS§kov, povpreénih  variabilnih
stroS§kov in povprecénih fiksnih stroS§kov imajo obliko ¢rke U.

. Ce so povpreéni strodki veéji od mejnih strodkov, potem

povpreéni stroSki narasc¢ajo.

Krivulji dolgoro¢nih stro8kov in dolgoro¢nih variabilnih

stro8kov sta enaki.
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8. MONOPOL IN OLIGOPOL

Kratki
odgovori
1. Kako je opredeljen monopol in kako oligopol?
2. Kateri so poglavitni vzroki za nastanek monopolov?
3. Kaj predstavlja monopolistu trzna krivulja povpraSevanja?
4. Kako se razlikujeta krivulji mejnega dohodka popolnega
konkurenta in monopolista?
5. KakSen je odnos med celotnim dohodkom in mejnim
dohodkom kapitalista?
6. Na katerem intervalu bo monopolist izbiral obseg produkcije?
7. Kateri obseg produkcije je optimalen za monopolista?
8. Razlozite pojem strateSkega obnaSanja oligopolistov!
9. Kako lahko analiziramo oligopol?
10. Kaj so administrirane cene? Kako se razlikujejo od
administrativnih cen?
11. Osnovne predpostavke teorije iger?
Diskusija

Praktiéni primeri

1.

Zakaj lezi krivulja mejnega dohodka monopolista pod njegovo
krivuljo povpradevanja?

Katere so negativne posledice monopolov?
NaStejte ukrepe regulacije naravnih monopolov!

KakSno je razmerje med ceno in koli¢ino, ¢e primerjamo
monopol in oligopol?

Kratko razlozite zakaj pride do lomljene krivulje
povpraSevanja pri oligopolu? Krivuljo tudi nari$ite!

Monopolist zaradi poveCanja prodaje iz 7 na 8 enot, zmanj$a
ceno iz 7 SIT na 6 SIT na enoto. Izrac¢unajte MR monopolista!
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7. Katere trditve so pravilne:

a. Naravni monopoli se pojavijo zaradi prihrankov obsega.

b. Celotni dohodek monopolista naras¢a, ko je mejni dohodek
negativen.

c. Monopolist bo proizvajal le, ko je povpraSevanje po dobrini
neelasti¢no.

d. Oligopolist bo wupoSteval moZzne reakcije konkurentov,
preden se bo odloéil za spremembo cene.

e. Moderni pristop k analizi oligopola je teorija razli¢cnih
modelov oligopola.

f. Lomljena krivulja povpraSevanja pri oligopolu povzroéa, da
cene ostajajo nespremenjene, Ceprav pride do manjSih
nihanj v povpradevanju.

8. Za monopolista veljajo razmere kot jih kaze spodnja tabela. V
isti graf nariSite krivuljo povpraSevanja po njegovih izdelkih,
krivuljo MR in krivuljo MC.

a. Dolocite koli¢ino in ceno po kateri bo monopolist prodajal.

b. Oznadite krivuljo povpraSevanja na tistem delu, kjer je
toga.

c. Oznacite interval v okviru katerega bo monopolist
proizvajal. Razlozite zakaj.

P Q MC MR
5 1
0,5
4 2
1
3 3
1,5
2 4
2

9. Kako oligopolist doloCi ravnotezno koli¢ino in ceno po Kkateri
bo prodajal na trgu? Primerjajte to z odlo¢itvijo monopolista!
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10.

g

o

Delo v
skupini

NariSite krivuljo povprasevanja po izdelku oligopolista:

P Q
5 1
4,5 2
4 3
2 4
1 5

Pri kateri ceni se krivulja prelomi?

Kateri del krivulje odraza vec¢jo obcutljivost oligopolista na
spremembo cene?

Na katerem delu krivulje se bo cena manj spreminjala?
Nari$ite poljubno krivuljo ponudbe in analizirajte
spremembo cene ko se le-ta poveCa (zmanjSa)!

lzraCunajte Se mejni dohodek (MR) oligopolista.

Dopolnite tabelo:

Q P TC TR AC MC MR
0 150 50
1 140 140
2 130 200
3 120 240
4 110 270
5 100 330
6 90 420

a. Ugotovite po kaksni ceni bo monopolist prodajal svoj

proizvod.
b. Ali bo posloval z dobi¢kom ali izgubo ter kakSen(na) bo?

c. KakSna bi bila cena popolnega konkurenta?
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9. TRZNE STRUKTURE V PRAKSI

Kratki
odgovori
1. Primerjajte  oligopol in  monopolistitCno  konkurenco ter
monopol!
2. Kaj skuSa prepreciti protimonopolna zakonodaja?
3. Znacilnosti protimonopolne zakonodaje v svetu in pri nas?
4. Kako teoretiki gledajo na protimonopolno zakonodajo?
5. Kaj merimo s trzno koncentracijo?
6. Katere so mere trzne koncentracije?
Diskusija

Praktiéni primeri

1. PoisCite primere v Sloveniji v zadnjih letih, ko so v medijih
sprozili vpraSanje ali neko podjetje krSi protimonopolno
zakonodajo!

2. Celotni prihodek podjetja je znaSal 3,2 milijona SIT. Panoga v
katero se podjetje uvr§éa, je zabelezila prihodek 10,3 milijard
SIT. IzraCunajte trzni delez podjetja v tej panogi! V katero obliko
trga bi podjetje uvrstili?

3. Koncentracijski koeficient za neko podjetje znaSa 25. Kaj vam
omenjeni podatek pove?

Delo v
skupini

1. Naredite pregledno tabelo razvoja trzne strukture v Sloveniji!
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10. TRZNA DRUZBA IN PODJETNISTVO TER

MAKROEKONOMIJA
Kratki
odgovori
1. NaStejte in kratko opredelite teze o trzni druzbi!
2. Kateri so trije metodoloSki pristopi k prouc¢evanju podjetnistva?
3. NaStejte kriterije ocenjevanja druzbenih ustanov!
4. Kako bi opredelili podjetnika?
5. NariSite krozni tok gospodarstval
6. Kateri so najpomembnej$i narodnogospodarski agregati?
7. Kako teCe denarni tok in kako realni?

Diskusija
Praktiéni primeri

1. Opredelite pojem inovacije! Kje vse se lahko pojavi?

2. NaStejte vire inovacij?

3. V spodnjih primerih navedite katero funkcijsko vlogo podjetnika
predstavlja posamezna situacija:

Delo v

skupini

a.
b.

M.P. vsak teden nenapovedano obiSCe proizvodnji obrat.
K.J. se je moral prej$nji teden odlociti o tem ali bo nabavil
ve¢jo koli¢ino surovine, ki jo je bil pripravljen prodajalec
prodati pod ugodnimi pogoji zaradi obnove skladis¢a.

Z.F. je najel dva nova strokovnjaka =za razvoj materialov,
saj meni, da stari materiali ne bodo zadostili novim
potrebam na trgu.

. C.D. vsak mesec dolo¢a viSino nagrade ali stimulacije za

posamezne delavce.

JL. se je navelical zamudnega enostavnega dela, ki ga
mora opravljati dvakrat tedensko, zato si je s predelavo
znane naprave olajsal to rutinsko delo.

M.C. je po daljSi nezaposlenosti sklenil, da zaCne opravljati
samostojno dejavnost.

1. Posku$ajte oblikovati tabelo razvoja pojma podjetniStva, tako da
bo le-ta vsebovala: ime teorije, obdobje v katerem je nastala in
glavno opredelitev podjetnika.
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11. BRUTO DOMACI PROIZVOD IN

NEZ

Kratki

APOSLENOST

odgovori

O NO OB~ WwWwhND —

9.

10.
11.
12.

Kateri so najpomembnejsi cilji vsake drzave?

Kako bi opredelili pojem ekonomska politika?

Definirajte BDP!

Kako se BDP razlikuje od BNP in druzbenega proizvoda?

Kaj uvrs¢amo med sivo ekonomijo?

NasStejte metode merjenja BDP!

Opredelite transferna placila in investicijske izdatke!

Opredelite pojme agregatna ponudba, agregatno

povpraSevanje, narodnogospodarsko ravnotezje in pojem

stagflacija!

NaStejte in kratko pojasnite vrste nezaposlenostil!
Opredelite pojem naravne stopnje nezaposlenostil!
NaStejte metode za merjenje obsega sive ekonomije!
Kako ILO izratunava stopnjo nezaposlenosti?

Diskusija
Praktiéni primeri

1.

Dopolnite:
a. Za mednarodno primerjavo ekonomske moci drzav se
uporablja .
b. BDP- _____ = neto druzbeni proizvod.
c. ND (narodni dohodek)= BDP - ____ .
d. Kadar BDP prikazujemo po teko¢ih cenah govorimo o
. _______BDP.
e. Realni BDP =
f. Zivljenjski standard =
g. Po metodi izdatkov je BDP = .
h. Po metodi dodane vrednosti je BDP enak vsoti
, ki jih dobimo tako, da od _____
podjetja odStejemo vrednost vseh , ki jih je
podjetje kupilo . To pomeni, da je BDP =
+ + + .
i. BDP (po metodi dohodkov) je enak vsoti

Kateri indeks cen uporabljamo pri preradunavanju BDP, da je
le-ta mednarodno primerljiv?
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ReSite nalogo v knjigi stran 141!

lzra¢unajte stopnjo rasti BDP za leto 1996 iz podatkov, ki so v
knjigi, tabela 10.2., str.140!

NariSite krivuljo agregatnega povpraSevanja in pojasnite
razloge za padajoc¢o krivuljo!

NariSite narodnogospodarsko ravnotezje ter graf kratko
pojasnite!

.V ¢em se razlikujejo priporocila keynesianske ekonomske
teorije in teorije ekonomike ponudbe za doseganje polne
zaposlenosti gospodarstva?

. Obkrozite pravilne trditve:

a. Razlicni BDP per capita pomenijo dejansko razliko v
Zivljenski ravni prebivalcev med drzavami.

b. Med sivo ekonomijo se uvr§¢ajo tudi dejavnosti, ki jih sami
opravimo v svojem gospodinjstvu.

c. Pri analizi rasti BDP upoStevamo realni BDP.

d. Po analizi, ki je bila opravljena v Sloveniji leta 1994, je
Stevilo udelezencev v sivi ekonomiji pod 400.000 oseb.

e. BDP v Sloveniji merimo samo po metodi izdatkov.

f. Delovna sila, delovni kontingent in aktivno prebivalstvo so
izrazi za isto skupino prebivalcev v neki drzavi.

g. Povpre¢na stopnja brezposelnosti nam pove tudi kateri del
prebivalstva se najbolj sooéa z nezaposlenostjo.

h. Redni $tudentje, ki ne iS¢ejo zaposlitve so nezaposleni.

i. Manca je izgubila sluzbo in je osem mesecev iskala novo
zaposlitev, potem je obupala in prenehala z iskanjem
zaposlitve. Manca se uvr§¢a v frikcijsko nezaposlenost.
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Delo v
skupini
1. ReSite nalogi v knjigi na straneh 138 in 143!

2. Resite nalogi v knjigi na straneh 155 in 162!

3. Analizirajte brezposelnost v Sloveniji!

4. S pomocjo spodnje tabele izracunajte naslednje kategorije:
a. BDP

b. Neto investicije
c. Neto izvoz

Zneski v mia
SIT
Osebna potro$nja (C) 600
lzvoz 240
Uvoz 220
Drzavni izdatki za proizovde in 200
storitve
Bruto investicije 150
Amortizacija 60
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12. INFLACIJA IN ZUNANJETRGOVINSKA

POLITIKA
Kratki
odgovori
1. Kaj je inflacija in kaj je deflacija?
2. Kako lahko merimo inflacijo?
3. Vrste inflacije glede na stopnjo?
4. Vrste inflacije glede na vzrok za nastanek?
5. Podvrste inflacije ponudbe!
6. NariSite kratkoro¢no Phillipsovo krivuljo in jo pojasnite!
7. Kateri sta predpostavki dolgoroéne Phillipsove krivulje?
8. NaStejte ukrepe za zmanjSanje inflacije!
9. Opredelite razlike med teorijo absolutnih prednosti in teorijo

primerjalnih prednosti zunanje trgovine!

10. Kaj je carina in njen pomen?
11. NaStejte ucinke carin!
12. Katera organizacija se ukvarja z urejanjem
zunanjetrgovinske zaScite v svetu?
13. NaStejte necarinske oblike zaSCite v zunanji trgovini!
Diskusija

Praktiéni primeri

1.

2.

Kako izracunamo letni indeks cen?

NariSite inflacijo povpraSevanja in odgovori na vpraSanje v
nalogi, ki je na strani 175 v knjigi!

Nari§ite inflacijo ponudbe in navedite vzroke za njen
nastanek!

Opredelite negativne posledice inflacije!
Kak$na je razlika med carino in uvozno kvoto?
Kakéno je vase mnenje o carinah (prednosti in slabosti)?

Opredelite razliko med stopnjo nominalne in efektivne
zascite!
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8. Katero inflacijo prikazujeta spodnja grafa:

a)

v

9. Obkrozite napacéne trditve:

a.

b.

Ko merimo inflacijo upoStevamo spremembo cen vseh
proizvodov na trgu.

V Sloveniji uporabljamo za merjenje inflacije indeks cen
Zivljenjskih potrebs&cin.

Phillipsova krivulja prikazuje ‘'trade- offt med inflacijo in
nezaposlenostjo.

. Stagflacija je stanje v gospodarstvu, ko inflacija nastane v

¢asu rasti BDP.

Uradne carinske stopnje kazejo povpre¢no obremenitev
uvoza z uvoznimi dajatvami.

Nominalna stopnja za$Cite meri vpliv zasCite na ceno
proizvoda.
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Delo v
skupini

1.

lzraéunajte realno obrestno mero, Ce veste, da je stopnja
inflacije 8%, nominalna obrestna mera pa 5 %!

Kolik§na je stopnja inflacije v letoSnjem letu? KolikSna je v
primerjavi z lansko in predlansko inflacijo?

Spodnji graf prikazuje ponudbo in povpraSevanje blaga Z na

domacem trgu, svetovno ponudbo tega blaga (pri ceni 50) in

carino, ki jo uvede domaca drzava (pri ceni 70). Odgovorite

na naslednja vpra$anja:

 Cena blaga na domacéem trgu pred uvedbo carine:

e Cena blaga po uvedbi carine:

* Visina carine:

» Koli¢ina blaga, ki bi jo ponujali na domacCem trgu, ce bi
veljala cena na svetovnem trgu:

* Koli¢ina, ki se uvozi po uvedbi carine:

* Koli¢ina, ki jo proizvedejo domaci proizvajalci po uvedbi
carine:

cA

AN

50

5.4

20 40 60
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13. PLACILNA BILANCA IN TECAJNA POLITIKA

Kratki

odgovori

(&) IS J% BN \© I

Kaj je placilna bilanca in kako je sestavljena?

Kaj sestavlja teko¢i radun in kaj kapitalski ter finanéni raéun?
Opredelite placilnobilanéni presezek in primanjkljaj!

Kaj je devizni tecaj?

NaStejte rezime deviznega teCaja in opredelite njihove glavne
zanc€ilnosti!

Diskusija
Praktiéni primeri

1.

V kateri del in na katero stran (debet ali kredit) placilne
bilance bi uvrstili naslednje postavke:

a.

b.

@ "o oo

Slovensko podjetje odkupi patent za proizvodnjo
telefonske centrale.

Slovenski drzavljan potuje v tujino z avstrijsko turisti¢no
agencijo.

Malo slovensko podjetje uvozi avtomobil.

Upokojenec F.M. prejema pokojnino tudi iz tujine.

Tuji investitor vloZi svoj kapital v slovensko podjetje.
Slovenski drzavljan kupi delnico na tuji borzi.

Tuje podjetje se zadolZi pri slovenski banki.

Kako bi opredelili saldo teko¢ega raCuna?

NaStejte in opredelite teorije deviznega tecaja!

Ali so spodaj navedene trditve pravilne ali napacne:

a.

b.
C.

Prodaja slovenskega vina v Italijo bo zabelezena v
tekoCem racunu plaCilne bilance.

Neto izvoz je enak saldu tekoce bilance.

Ce se devizni teCaj spremeni tako, da je treba za 1 DEM
namesto prvotnih 100 SIT od$teti 108 SIT, pravimo, da je
tolar depreciiral.

.V sistemu fiksnih deviznih teCajev povecCanje vrednosti

domace valute imenujemo apreciacija.

Padec deviznega teCaja tuje valute pomeni apreciacijo tuje
valute.

Evro je evropska denarna valuta, ki se Ze uporablja v
banc¢niStvu in financah.
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5. ObkroZite pravilne trditve:
1. V fiksnem reZzimu deviznega teCaja bo centralna banka, v
primeru nara$Canja vrednosti domace valute:
a. Povecdala ponudbo domade valute.
b. Zmanj$ala ponudbo domace valute.
c. ZmanjSala povpraSevanje po domaci valuti.
d. Ne bo naredila ni¢esar.

2. Kateri odgovor je pravilen v drseCem deviznem rezimu?

3. Katera situacija bo privedla do depreciacije tolarja glede
na nem§ko marko:
a. Povetanje ponudbe tolarja.

PoveCanje obrestnih mer v Sloveniji.

Padec obrestnih mer v Nemdiji.

Pove¢an uvoz iz Nemcije v Slovenijo.

Javnofinanéni presezek.

®©o0o

4. V EMU je vkljucenih:
a. Vseh 15 ¢lanic EU.
b. Samo 9 é&lanic EU.
c. 11 ¢lanic EU in 2 é&lanici OECD.
d. Samo 11 ¢lanic EU.

Delo v
skupini

1. Stanje placéilne bilance v Sloveniji?
2. Kako se je spreminjal devizni te¢aj v Sloveniji?

3. Razlika med pojmom devalvacija in depreciacija?
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14. DENARNA IN FISKALNA POLITIKA

Kratki
odgovori
1. Opredelite monetarno in fiskalno politiko!
2. NaStejte funkcije denarja in vrste denarja!
3. Kdo izdaja denar?
4. Opredelite ukrep centralne banke, ki se imenuje sterilizacija!
5. NaStejte kvantitativne instrumente denarne politike centralne
banke!
6. NaStejte naloge centralne banke!
7. Katere so prednosti plemenitih kovin v funkciji sploSnega
ekvivalenta?
8. Kako delimo vrednostne papirje?
9. NaStejte denarne nadomestke!
10.  Katere so funkcije fiskalne politike?
11.  NaStejte javnofinanéne prihodke in  javnofinancéne
odhodke!
Diskusija

Praktiéni primeri

1.

Kako se je razvijala menjava do denarne oblike menjave in
katere so znacilnosti posamezne oblike menjave?

Kateri so dejavniki, ki vplivajo na potrebno koli¢ino denarja v
obtoku in kako vplivajo nanjo?

Dopolnite naslednje trditve:

a. Kadar pladujemo davke ima denar funkcijo

. Ko pri blagajni v trgovini blagajnic¢arki
izroCimo bankovce, denar opravlja funkcijo :
Konvertibilne valute v mednarodni menjavi opravljajo
funkcijo

b. My, My in M3 so

c. Najbolj likvidni monetarni agregat je _____, ki je enak vsoti
: in
d. M3= M2+ .
e. Kadar drzava odkupuje drzavne obveznice, to imenujemo
politiko , kadar pa daje kredite

poslovnim bankam jeto ___ politika.
f. Najbolj tipi€ne vrste dobrin, ki jih proizvaja drzava so
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Delo v
Skupini

1.

g. Kadar drzava uporablja hkrati ukrepe monetarne in
fiskalne politike, govorimo 0 ukrepov

h. Davke delimo na . in davke.

Kateri so kvalitativni instrumenti denarne politike?

Kako centralna banka vodi denarno politiko preko poslovnih
bank?

KakSna je povezava med koli¢ino denarja v obtoku in
obrestno mero?

Kdaj je denarna politika restriktivna, prilagodljiva in kdaj
ekspanzivna?

Kaj sestavlja globalno bilanco javnega financiranja?

Vstop v Evropsko unijo je pogojen s tremi kriteriji, glede

javnih financ veljata naslednja dva:

a. Javni dolg ne sme biti veéji od 60% BDP, primanjkljaj pa ne
vecji od 7 % BDP.

b. Javni dolg ne sme biti manjSi od 60% BDP, primanjkljaj pa
ne vecji od 3 % BDP.

c. Javni dolg ne sme biti veéji od 60% BDP, primanjkljaj pa ne
vecji od 3 % BDP.

d. Javni dolg ne sme biti veéji od 60% BDP, primanjkljaj pa ne
manjSi od 3 % BDP.

e. Javni dolg ne sme biti vecji od 30% BDP, primanjkljaj pa ne
vecji od 6 % BDP.

Razvrstite naslednje prihodke in odhodke v posamezno
skupino javnofinanénih prihodkov in odhodkov:

Plate zaposlenih
Nakup racunalniSke opreme v ministrstvu

a. Davek na dodano vrednost

b. Nakup zemlje za izgradnjo bolnice
c. Subvencija skupini podjetnikov

d. Prejemek iz ob&inskega proracuna
e. Taksa

f. Dohodnina

g. Carina

h.

i
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j. Nakup vojaske opreme
k. Prodaja licence
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